



ਨਵਾਬ ਜੱਸਾ ਸਿੰਘ ਆਹਲੂਵਾਲੀਆ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਕਪੂਰਥਲਾ
ਸਾਲਾਨਾ ਰਿਪੋਰਟ
ਸੈਸ਼ਨ 2023-24



ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਤੀਰਥ ਰਾਮ ਬਸਰਾ
ਵੱਲੋਂ

ਮਿਤੀ 30-03-2024 ਦਿਨ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ
ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ ਮੌਕੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਅੱਜ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਮੰਚ ਤੇ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ, ਬਾਹਰਲੇ ਕਾਲਜਾਂ ਤੋਂ ਆਏ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਹਿਬਾਨ, ਕਾਲਜ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ, ਪ੍ਰੋ. ਸਾਹਿਬਾਨ ਤੇ ਪਿਆਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਓ

ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੈਂ ਆਪ ਸਭ ਨੂੰ ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ ਦੇ ਮੌਕੇ ਤੇ ਹਾਰਦਿਕ ਜੀ ਆਇਆਂ ਆਖਦਾ ਹਾਂ। ਕਾਲਜ ਲਈ ਬੜੇ ਮਾਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਮਹਾਨ ਹਸਤੀਆਂ ਡਾ. ਅਸ਼ਵਨੀ ਭੱਲਾ ਜੀ ਅਤੇ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਵੰਡਣ ਅਤੇ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਦੇਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਸੱਦੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪਧਾਰੇ ਹਨ।

ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਗੱਲ ਆਪ ਸਭ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀ ਕਰਦਿਆਂ ਅਤਿਅੰਤ ਖੁਸ਼ੀ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਡਾ. ਅਸ਼ਵਨੀ ਭੱਲਾ ਨੇ ਐਮ.ਕਾਮ. ਵਿੱਚ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿੱਚੋਂ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਡਾਕਟਰੇਟ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਪੰਜਾਬੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪਟਿਆਲਾ ਤੋਂ ਮੁਕੰਮਲ ਕੀਤੀ। 1995 ਵਿੱਚ ਆਪ ਜੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾ ਬਤੌਰ ਕਾਮਰਸ ਲੈਕਚਰਾਰ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਅਤੇ 2000 ਵਿੱਚ ਆਪ ਜੀ ਦੀ ਬਦਲੀ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ (ਲੜਕੇ) ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਹੋ ਗਈ। ਆਪ ਜੀ ਦੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ੇ ਵਿੱਚ 35 ਰਿਸਰਚ ਪੇਪਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਤੇ ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੋਜ ਰਸਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਛੱਪ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪ ਜੀ 9 ਕਿਤਾਬਾਂ ਦੇ ਲੇਖਕ ਵੀ ਹਨ।

ਸਾਲ 2000 ਵਿੱਚ ਆਪ ਜੀ ਦੇ ਮਿਆਰੀ ਖੋਜ ਕਾਰਜਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਪਹਿਲੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਆਪਜੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਵਜੋਂ ਪਦ ਉੱਨਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਪੰਜਾਬ ਕਾਮਰਸ ਐਂਡ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹੁੰਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਾਮਰਸ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਖੋਜ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਸਿਹਰਾ ਵੀ ਆਪ ਜੀ ਨੂੰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋਏ ਆਪ ਜੀ ਨੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਰੂਪ ਨਾਲ ਨੇਪਰੇ ਚਾੜ੍ਹਿਆ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਆਪ ਪੰਜਾਬ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕਮੇਟੀਆਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਹਨ।

ਸਾਲ 2021 ਤੋਂ ਆਪ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦਫਤਰ ਮੋਹਾਲੀ ਵਿਖੇ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਵਜੋਂ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸ਼ਾਖਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਸੇਵਾ ਬਾਖੂਬੀ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹੋ।

ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਵਜੋਂ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਆਪ ਨੇ 1996 ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਪੋਜੇਵਾਲ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਅਧਿਆਪਕ ਵਜੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨਾਮਵਰ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪ ਜੀ ਦਾ ਅਧਿਆਪਕ ਵਜੋਂ ਤਜਰਬਾ ਹੈ। ਆਪਣੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾ ਦੌਰਾਨ ਆਪ ਨੇ 2013 ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰੇਟ ਦੀ ਡਿਗਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ। ਸਾਲ 2016 ਤੋਂ ਆਪ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸ਼ਾਖਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ੇ ਵਿੱਚ ਆਪਜੀ ਦੇ 20 ਖੋਜ ਪੱਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਤੇ ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੋਜ ਰਸਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਛੱਪ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪ ਨੇ ਚਾਰ ਕਿਤਾਬਾਂ ਲਿਖ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਆਪਜੀ ਦੇ ਖੋਜ ਦੇ ਕੰਮ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਪਜੀ ਨੂੰ 2021 ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਵਜੋਂ ਪਦ-ਉੱਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਇਸ ਵਿਰਾਸਤੀ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਪੁਰਾਤਨ ਵਿਰਾਸਤੀ ਮਹੱਤਵ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਸਾਡੇ ਸਭ ਲਈ ਬੜੇ ਫਖਰ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨਾਲ ਨਿਪਟਣ ਲਈ ਸਮੇਂ ਦਾ ਹਾਣੀ ਹੋਣਾ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਮਹਾਨ ਖੂਬੀ ਹੈ। ਇਸ ਅਮੀਰ ਵਿਰਾਸਤ ਨੂੰ ਪਰੰਪਰਾ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਤੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਸਾਹਿਬਾਨ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲਾਂ ਅਤੇ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਖਾਸ ਯੋਗਦਾਨ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾਂ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਵਜੋਂ ਲੰਮਾ ਸਮਾਂ ਕਾਰਜ ਕਰਦਿਆਂ ਅਤੇ ਹੁਣ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਵਜੋਂ ਆਪਣੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਂਦਿਆਂ ਇਹ ਗੱਲ ਬੜੀ ਸ਼ਿਦਤ ਨਾਲ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਮੈਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਹੈ ਕਿ ਕਾਲਜ ਦਾ ਉਚ ਵਿਦਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਟਾਫ ਇਸ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣ ਲਈ ਸਦਾ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੋਂ ਅਜਿਹੀ ਆਸ ਰੱਖਦਾ ਹਾਂ।

ਕਾਲਜ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਅਕਾਦਮਿਕ, ਸਭਿਆਚਾਰਕ, ਖੇਡਾਂ, ਸਾਹਿਤਕ, ਐਨ.ਸੀ.ਸੀ., ਐਨ.ਐਸ.ਐਸ. ਆਦਿ ਸਹਿ-ਸਿਖਿਅਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮੱਲਾਂ ਮਾਰੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਰੁੱਤਬਾ ਹੋਰ ਵੀ ਵੱਡਾ ਹੋਵੇ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕਰਨਾ ਸਾਡਾ ਫਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮਕਸਦ ਲਈ ਅੱਜ ਦਾ ਇਹ ਸਮਾਗਮ ਸਮਰਪਿਤ ਹੈ।

ਕਾਲਜ ਦਾ ਪਿਛੋਕੜ

ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਇਸ ਇਤਿਹਾਸਕ ਅਤੇ ਗੌਰਵਮਈ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਆਰੰਭ 1856 ਈ. ਵਿੱਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਧੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤ ਵਿਦਿਆਲਯ ਵਜੋਂ ਕੀਤਾ ਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਜਗਤਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ 1896 ਈ. ਵਿੱਚ ਇਸ ਨੂੰ ਇੰਟਰਮੀਡੀਏਟ ਕਾਲਜ ਦਾ ਰੂਪ ਦਿੱਤਾ। 1945 ਈ. ਵਿੱਚ ਇਸਨੂੰ ਡਿਗਰੀ ਕਾਲਜ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਹ ਕਾਲਜ ਰਣਧੀਰ ਕਾਲਜ ਵਜੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿਦਿਅਕ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰਮਨ ਪਿਆਰਾ ਹੋਇਆ। 1978 ਈ. ਵਿੱਚ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਨਾਂ ਨਵਾਬ ਜੱਸਾ ਸਿੰਘ ਆਹਲੂਵਾਲੀਆ ਜੀ ਦੇ ਨਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ, ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੇ ਸੁਲਤਾਨ-ਏ-ਕੌਮ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ 1968 ਵਿੱਚ ਐੱਮ.ਏ. ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ, 1976 ਵਿੱਚ ਐੱਮ.ਏ. ਅਰਥ-ਸ਼ਾਸਤਰ, 1986 ਵਿੱਚ ਬੀ.ਕਾਮ., 1991 ਈ. ਵਿੱਚ ਬੀ.ਐੱਸ.ਸੀ. (ਇਕਨਾਮਿਕਸ ਅਤੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਾਇੰਸ) ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ‘ਸਵੈ-ਵਿੱਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਯੋਜਨਾ’ ਅਧੀਨ ਪੀ.ਜੀ.ਡੀ.ਸੀ.ਏ., ਬੀ.ਸੀ.ਏ. ਦੀਆਂ ਕਲਾਸਾਂ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। 2004 ਵਿੱਚ ਐਮ.ਕਾਮ. ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਹੋਈ। ਲੰਬੀ ਅਤੇ ਜ਼ਰਖੇਜ਼ ਪਰੰਪਰਾ ਵਾਲੇ ਇਸ ਕਾਲਜ ਨੇ ਕੌਮੀ ਅਤੇ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਪੱਧਰ ਦੇ ਅਨੇਕਾਂ ਖਿਡਾਰੀ, ਸਿਆਸਤਦਾਨ, ਸਾਹਿਤਕਾਰ, ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ, ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕ ਅਤੇ ਉੱਚ ਕੋਟੀ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਪੈਦਾ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਇਸ ਪਿਆਰੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਉਜਵਲ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।

ਦਾਖਲਾ

ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਕੁੱਲ 1226 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ 457 ਲੜਕੇ ਅਤੇ 769 ਲੜਕੀਆਂ ਹਨ। ਸਭ ਕਲਾਸਾਂ ਦਾ ਦਾਖਲਾ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ :-

ਲੜੀ ਨੰਬਰ	ਕਲਾਸ	ਲੜਕੇ	ਲੜਕੀਆਂ	ਕੁੱਲ
1	ਬੀ.ਏ.-I,II,III	291	412	703
2	ਬੀ.ਕਾਮ.- I,II,III	71	131	202
3	ਬੀ.ਐੱਸ.ਸੀ.- I,II,III (ਮੈਡੀਕਲ)	05	38	43
4	ਬੀ.ਐੱਸ.ਸੀ.- I,II,III (ਨਾਨ-ਮੈਡੀਕਲ)	09	24	33
5	ਬੀ.ਐੱਸ.ਸੀ.- I,II,III (ਇਕਨਾਮਿਕਸ)	04	31	35
6	ਬੀ.ਐੱਸ.ਸੀ.- I,II,III (ਕੰਪਿ. ਸਾਇੰਸ)	04	12	16
7	ਐੱਮ.ਏ.- I,II (ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ)	05	13	18
8	ਐੱਮ.ਏ.- I,II (ਇਕਨਾਮਿਕਸ)	01	11	12
9	ਐੱਮ.ਕਾਮ- I,II	04	26	30
10	ਪੀ.ਜੀ.ਡੀ.ਸੀ.ਏ.	07	07	14
11	ਬੀ.ਸੀ.ਏ. I,II,III	56	64	120
	ਕੁੱਲ ਜੋੜ	457	769	1226

ਇੱਥੇ ਇਹ ਦੱਸਣਾ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ।

ਸਟਾਫ਼ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ

ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਨੇ ਇਸ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ ਰਚਨਾਤਮਿਕ, ਚਿੰਤਨੀ ਤੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ।

1. ਸੰਗੀਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਡਾ. ਮੋਨਿਕਾ ਖੰਨਾ ਨੇ ਸਤੰਬਰ 2023 ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਭੁਲੱਥ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਰੋਜ਼ਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਵਿੱਚ ਰਿਸੋਰਸ ਪਰਸਨ ਵਜੋਂ ‘ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਰੋਜ਼ਗਾਰ’ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਉਹ, ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਫੈਕਲਟੀ ਆਫ ਵਿਜ਼ੁਅਲ ਆਰਟਸ ਅਤੇ ਪਰਫੋਰਮਿੰਗ ਆਰਟਸ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਆਨ ਲਾਈਨ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਫਰਵਰੀ 2024 ਵਿੱਚ ਮਾਲਵੀਯ ਮਿਸ਼ਨ ਟੀਚਰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸੈਂਟਰ ਵੱਲੋਂ ਆਯੋਜਿਤ ਨਵੀਂ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ-2020 ਉਰੀਐਂਟੇਸ਼ਨ ਤੇ ਸੈਂਸੀਟਿਵਿਟੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ।

2. ਡਾ. ਜਸਮੀਤ ਸੇਠੀ ਨੇ ਬਤੌਰ ਕਾਲਜ ਦੇ ਨੈਕ ਅਤੇ IQAC ਦੇ Co-ordinator ਦਾ ਕਾਰਜ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਨਿਭਾਇਆ ਅਤੇ Career Counselling And Guidance Cell ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਵਜੋਂ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕਈ ਉਦਯੋਗਿਕ ਯਾਤਰਾਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ, ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਈ ਵਰਕਸ਼ਾਪਾਂ ਲਗਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦਫਤਰ ਰਾਹੀਂ ਭੇਜੇ ਗਏ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੇਲੇ ਆਦਿ ਵਿੱਚ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਵਾਇਆ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਲਾਇਬਰੇਰੀ, ਸਾਇੰਸ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਹੋਣ ਨਾਤੇ ਦੋਹਾਂ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਅਣਖੱਕ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ। ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਆਫ ਫੈਕਲਟੀ ਆਫ ਸਾਇੰਸ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ।
3. ਡਾ. ਸੰਦੀਪ ਨੇ ਜਨਵਰੀ 2024 ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਅਤੇ ਫਰਵਰੀ ਮਹੀਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਭੁਲੱਥ ਵਿਖੇ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਸਪੀਕਰ ਵਜੋਂ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾਈ। ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਗਰਾਂਟ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਮਾਲਵੀਆ ਮਿਸ਼ਨ ਟੀਚਰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ "ਐਨ.ਈ.ਪੀ. 2020 ਓਰੀਏਂਟੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਸੈਂਟਸਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ" ਜੋ ਕਿ ਜਾਮੀਆ ਮਿਲੀਆ ਇਸਲਾਮੀਆ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਨਿਊ ਦਿੱਲੀ ਵੱਲੋਂ 8 ਜਨਵਰੀ 2024 ਤੋਂ 17 ਜਨਵਰੀ 2024 ਤੱਕ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਆਦਿਤਆ ਬਿਰਲਾ ਕੈਂਪੀਟਲ ਵੱਲੋਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਇੰਸਟੀਟਿਊਟ ਆਫ ਸਿਕਿਊਰਟੀ ਮਾਰਕੀਟ ਅਧੀਨ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ "ਫਿਨਾਂਸ਼ੀਅਲ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਫਾਰ ਯੰਗ ਸਿਟੀਜਨ" ਵਿੱਚ ਐਂਕਰ ਫੈਕਲਟੀ ਵਜੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯੋਗਦਾਨ ਦੇਣ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਸਕੋਪਸ ਰਿਸਰਚ ਜਨਰਲ "ਜਨਰਲ ਆਫ ਪੋਜਟਿਵ ਸਕੂਲ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀ" ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਖੋਜ ਪੱਤਰ "ਏ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਬੇਸਡ ਸਟੱਡੀ ਓਨ ਦਿ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀਕਲ ਇੰਪੈਕਟ ਆਫ ਕੋਵਿਡ-19 ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਸ ਇਨ ਰਿਕਵਰਡ ਐਂਡ ਰਿਕਵਰਿੰਗ ਪੇਸ਼ੇਂਟ" ਛਾਪਿਆ ਗਿਆ।
4. ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਸਰੀਰਕ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਰਣਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ, ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਦਿਵਸ ਦੇ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ਤੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।
5. ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ ਮੈਡਮ ਦਲਜੀਤ ਕਲੇਰ, ਮੈਡਮ ਹਰਸਿਮਰਨ ਕੌਰ, ਅਤੇ ਮੈਡਮ ਬਿਮਲਾ ਨੇ ਫਰਵਰੀ 2024 ਵਿੱਚ ਮਾਲਵੀਆ ਮਿਸ਼ਨ ਟੀਚਰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸੈਂਟਰ ਵੱਲੋਂ ਆਯੋਜਿਤ ਨਵੀਂ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ-2020 ਓਰੀਏਂਟੇਸ਼ਨ ਤੇ ਸੈਂਸੀਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ।
6. ਮੈਡਮ ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਸੰਗੀਤ ਵਿਭਾਗ) ਨੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਪ੍ਰੈਮ ਕਰਮਸਰ ਕਾਲਜ, ਨਡਾਲਾ ਵਿਖੇ ਮਿਤੀ 16-09-2023 ਨੂੰ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਖੋਜ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਜੱਜਮੈਂਟ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ।
7. ਮੈਡਮ ਜੋਤੀ (ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਭਾਗ) ਅਤੇ ਮੈਡਮ ਅਮਿਤਾ (ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ) ਨੇ ਇਸ ਸਾਲ UGC (NET) ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਪਾਸ ਕੀਤੀ।

ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਰਗਰਮੀਆਂ

ਮੌਜੂਦਾ ਅਕਾਦਮਿਕ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰੋ. ਸਨੇਹ ਸ਼ਰਮਾ ਜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਜ਼ੋਨਲ ਯੂਥ ਫੈਸਟੀਵਲ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 27 ਆਈਟਮਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ 15 ਆਈਟਮਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਕਾਲਜ ਨੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਜ਼ੋਨਲ ਯੂਥ ਫੈਸਟੀਵਲ ਵਿਖੇ ਪਹਿਲੀ ਰਨਰ ਅੱਪ ਟਰਾਫੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ।

ਜੇਤੂ ਆਈਟਮਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨ: -

ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ: - ਗਰੁੱਪ ਸ਼ਬਦ, ਵਾਰ ਗਾਇਨ, ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ, ਕਾਰਟੂਨਿੰਗ, ਫੁਲਕਾਰੀ, ਮਹਿੰਦੀ (6 ਆਈਟਮਾਂ)

ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ:- ਕਲੇਅ ਮੌਡਲਿੰਗ, ਭੰਗੜਾ, ਕਲਾਸੀਕਲ ਇੰਸਟਰੂਮੈਂਟਲ, ਰੰਗੋਲੀ (4 ਆਈਟਮਾਂ)

ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ:- ਭਾਰਤੀ ਗਰੁੱਪ ਸਾਂਗ, ਫੋਕ ਆਰਕੈਸਟਰਾ, ਸਕਿੱਟ, ਗੀਤ-ਗਜ਼ਲ, ਲੋਕ ਗੀਤ (5 ਆਈਟਮਾਂ)

- ਇੰਟਰ ਜ਼ੋਨਲ ਯੂਥ ਫੈਸਟੀਵਲ ਵਿੱਚ ਵੀ ਤਿੰਨ (3) ਆਈਟਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਰੰਗੋਲੀ ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ।
- ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਲਾਇਲਪੁਰ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ, ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਵੋਟਰ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸ਼ਬਦ ਗਾਇਨ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਭਾਸ਼ਣ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ।
- ਸੀ.ਟੀ. ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਸ਼ਾਹਪੁਰ, ਜਲੰਧਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ 'ਇੰਟਰ ਕਾਲਜ ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਰੰਗ ਮੰਚ' ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਦੀਆਂ 4 ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਬਿਜ਼ਨੈਸ ਕੁਇਜ਼ ਅਤੇ ਮਹਿੰਦੀ ਵਿੱਚ ਇਨਾਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ।

ਇਹਨਾਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰੋ. ਅਨੀਤਾ ਸਾਗਰ, ਡਾ. ਮੋਨਿਕਾ ਖੰਨਾ, ਡਾ. ਜਸਮੀਤ ਸੇਠੀ, ਡਾ. ਸੰਦੀਪ, ਪ੍ਰੋ. ਸਨੇਹ ਸ਼ਰਮਾ, ਪ੍ਰੋ. ਨਿਧੀ ਕਾਂਡਾ, ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ, ਪ੍ਰੋ. ਰਸਮੀ ਵਿਰਕ, ਪ੍ਰੋ. ਰਣਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਨਾਲ ਲਗਭਗ ਸਾਰੇ ਹੀ ਟੀਚਿੰਗ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਆਈਟਮਾਂ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਯੋਗਦਾਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਐਨ.ਸੀ.ਸੀ.

ਕਾਲਜ ਦੇ ਐਨ.ਸੀ.ਸੀ ਦੇ ਲੜਕੇ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਇਕ ਟੁਕੜੀ ਪ੍ਰੋ. ਨਿਧੀ ਕਾਂਡਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਕੁੱਲ 110 ਕੈਡਿਟ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋਏ। ਕਾਲਜ ਦੇ 18 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ NCC ਦੀ (C) ਸਰਟੀਫੀਕੇਟ ਤੇ 20 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ (B) ਸਰਟੀਫੀਕੇਟ ਦਾ ਇਮਤਿਹਾਨ ਦਿੱਤਾ।

- ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਸਟੇਡੀਅਮ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿਖੇ 15 ਅਗਸਤ 2023 ਅਤੇ 26 ਜਨਵਰੀ 2024 ਨੂੰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਪਰੇਡ ਵਿੱਚ ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਜਿਸਦੇ ਲਈ ਮਾਨਯੋਗ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵੱਲੋਂ ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।
- ਕਾਲਜ ਦੇ ਕੈਡਿਟਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਥਾਨਕ ਅਤੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ਤੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਕਾਲਜ ਦੇ 10 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਆਰਮੀ ਅਟੈਚਮੈਂਟ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। APS ਬਿਆਸ ਵਿਖੇ 49 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਸਲਾਨਾ ਟਰੇਨਿੰਗ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ, ਜੋ ਕਿ ਐਨ.ਸੀ.ਸੀ. ਦੇ 'B' ਸਰਟੀਫੀਕੇਟ ਅਤੇ 'C' ਸਰਟੀਫੀਕੇਟ ਦੇ ਪੇਪਰ ਦੇਣ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।
- ਨਿਜ਼ਾਮਾਬਾਦ (ਤੇਲੰਗਾਨਾ) ਵਿਖੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਇੰਟੀਗਰੇਟਿੰਗ ਕੈਂਪ ਦੇ ਤਹਿਤ 6 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਦੂਸਰਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ।
- EBSB-1 ਦੇ ਤਹਿਤ ਮਲੇਰਕੋਟਲਾ ਵਿਖੇ 3 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ।
- ਸਵੱਛਤਾ ਅਭਿਆਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਾਂਜਲੀ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਕੈਡਿਟਾਂ ਦੁਆਰਾ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- ਕੈਡਿਟ ਸਮੀਰ ਨੇ ਪਾਰਾ ਬੇਸਿਕ ਕੋਰਸ, ਆਗਰਾ ਵਿਖੇ 25 ਦਿਨਾਂ ਦਾ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ। ਅਤੇ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ 1250 ਫੁੱਟ ਦੀ ਉਚਾਈ ਤੋਂ ਪੈਰਾ ਸੂਟ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ।
- ਵਿਸ਼ਵ ਖੂਨਦਾਨ ਦਿਵਸ 2023 ਦੇ ਮੌਕੇ ਤੇ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ 'ਖੂਨਦਾਨ ਕੈਂਪ' ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਦੇ 10 ਕੈਡਿਟਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖੂਨ ਦਾਨ ਕਰਕੇ ਕੈਂਪ ਦਾ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਦਾ ਮਾਣ ਵਧਾਇਆ।

ਕੌਮੀ ਸੇਵਾ ਯੋਜਨਾ ਵਿੰਗ (ਐਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ.)

ਕਾਲਜ ਦਾ ਐਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ. ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਸਨੇਹ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮ ਹੈ। ਇਸ ਸਾਲ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ 109 ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋਏ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਇਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰਾ ਸਾਲ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ 7 ਰੋਜ਼ਾ ਕੈਂਪ ਅਤੇ 1 ਰੋਜ਼ਾ ਕੈਂਪ ਵੀ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਵਿੰਗ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਕੈਂਪ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸਵੱਛਤਾ ਅਭਿਆਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵੱਖ ਵੱਖ ਰੈਲੀਆਂ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਕਪੂਰਥਲਾ ਅਤੇ ਨਹਿਰੂ ਯੁਵਾ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਮੱਤ ਦਾਨ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਿੱਚ ਰੈਲੀਆਂ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸੜਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਤਹਿਤ ਗਤੀਵਿਧੀ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਹਾਲ ਦੀ ਘੜੀ ਵਿੱਚ 3 ਮਾਰਚ 2024 ਤੋਂ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਏ ਗਏ ਪਲਸ ਪੋਲਿਓ ਅਭਿਆਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕੈਂਪਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਨੇ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਾਲਜ ਕੈਂਪਸ ਵਿਖੇ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਵਣ ਉਤਸਵ, ਯੋਗਾ ਦਿਵਸ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਏਕਤਾ ਦਿਵਸ, ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਹਿਲਾ ਦਿਵਸ, ਡੈਪੋ, ਬੱਡੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਤੇ ਵੋਟਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਵੀਪ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵੀ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਨੇ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ।

ਖੇਡ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ

ਕਾਲਜ ਦਾ ਸਰੀਰਕ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰੋ. ਰਣਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਨੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਅੰਤਰ ਕਾਲਜ ਕ੍ਰਿਕਟ ਅਤੇ ਐਥਲੈਟਿਕਸ ਖੇਡ ਦੇ ਵਿੱਚ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਅੰਤਰ ਕਾਲਜ ਕ੍ਰਿਕਟ ਵਿੱਚ ਲੜਕਿਆਂ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੂਲ ਦੇ ਨਾਕ-ਆਊਟ ਦੇ ਸਾਰੇ ਮੈਚ ਜਿੱਤ ਕੇ ਲੀਗ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਲਈ ਕਵਾਲੀਫਾਈ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਐਥਲੈਟਿਕਸ ਵਿੱਚ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਗਰੁੱਪ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਇਸ਼ਿਕਾ ਵਰਮਾ ਬੀ.ਏ. ਭਾਗ ਤੀਜਾ ਨੇ ਸਰਵ ਭਾਰਤੀ ਅੰਤਰ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਖੇਡ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਿਤਾ, ਜੋ ਕਿ ਕਾਲਿੰਗਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਭੁਵਨੇਸ਼ਵਰ (ਉੜੀਸਾ) ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਸੀ, ਵਿੱਚ 4x100 ਮੀਟਰ ਰਿਲੇਅ ਰੇਸ ਵਿੱਚ

ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਖੇਡ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਿਤਾ, ਜੋ ਕਿ ਇੰਦਰਾ ਗਾਂਧੀ ਐਥਲੈਟਿਕਸ ਸਟੇਡੀਅਮ ਗੁਹਾਟੀ, ਅਸਾਮ ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਸੀ, ਉਸ ਵਿੱਚ ਵੀ ਆਪਣੀ ਸਟੇਟ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਕੀਤੀ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਰੀਰਕ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 06-03-2024 ਅਤੇ 07-03-2024 ਨੂੰ ਦੋ ਰੋਜ਼ਾ ਐਥਲੈਟਿਕਸ ਮੀਟ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਸਾਬਕਾ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕੁਸ਼ਤੀ ਕੋਚ ਸ਼੍ਰੀ ਪੀ.ਆਰ. ਸੋਂਧੀ ਜੀ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਜੇਤੂ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ।

ਕੈਰੀਅਰ ਕਾਉਂਸਲਿੰਗ ਅਤੇ ਗਾਇਡੈਂਸ ਸੈੱਲ

ਕਾਲਜ ਦਾ ਕੈਰੀਅਰ ਕਾਉਂਸਲਿੰਗ ਤੇ ਗਾਇਡੈਂਸ ਸੈੱਲ ਪ੍ਰੋ. ਡਾ. ਜਸਮੀਤ ਸੇਠੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਮੈਡਮ ਬਿਮਲਾ, ਮੈਡਮ ਸੁਨੀਤਾ ਸੁਮਨ, ਮੈਡਮ ਹਰਪਾਲਜੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬਤੌਰ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰਜ਼ ਹਨ। ਇਸ ਅਕਾਦਮਿਕ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੈਰੀਅਰ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਤੇ 11 ਲੈਕਚਰ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਰਾਲੇ ਸਦਕਾ ਵਿਦਿਅਕ ਉਦਯੋਗਿਕ ਯਾਤਰਾਵਾਂ ਪੰਚਕੂਲਾ, ਹਰਿਆਣਾ, ਬਰਵਾਲਾ, ਦੌਰਾਹਾ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਕਪੂਰਥਲਾ, ਫਗਵਾੜਾ, ਲੁਧਿਆਣਾ ਆਦਿ ਵੱਖ ਵੱਖ ਉਦਯੋਗਾਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ 21 ਫੈਕਟਰੀਆਂ ਵਿਖੇ ਲਿਜਾ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੈੱਲ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖਰੇ ਵੱਖਰੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੁੱਲ 25 ਵਰਕਸ਼ਾਪਾਂ ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਜਿਵੇਂ ਦੋ ਰੋਜ਼ਾ, ਇੱਕ ਰੋਜ਼ਾ, ਬਾਰ੍ਹਾਂ ਰੋਜ਼ਾ ਅਤੇ ਦਸ ਰੋਜ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ਾਪਾਂ ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਨ ਲਾਈਨ ਕੋਰਸਾਂ ਦੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੇਲਿਆਂ ਲਈ ਵੀ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਵਜ਼ੀਫੇ

ਪ੍ਰੋ. ਰਸ਼ਮੀ ਵਿਰਕ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਜ਼ੀਫਾ ਇੰਚਾਰਜ ਵੱਜੋਂ ਡਿਊਟੀ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਾਲ 2023-24 ਦੌਰਾਨ ਕਾਲਜ ਦੇ ਐੱਸ.ਸੀ. ਕੈਟਾਗਰੀ ਦੇ 422 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕੇਸ ਸਕਾਲਰਸ਼ਿਪ ਸਕੀਮਾਂ ਅਧੀਨ ਭੇਜੇ ਗਏ। ਇੱਥੇ ਵਰਣਨਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਕਾਲਜ ਵੱਲੋਂ ਯੋਗ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਐੱਸ.ਸੀ. ਕੈਟਾਗਰੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਕੋਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਿਯਮਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਕੋਈ ਫੀਸ ਨਹੀਂ ਲਈ ਜਾਂਦੀ। ਪ੍ਰੋ. ਰਸ਼ਮੀ ਵਿਰਕ ਕਪੂਰਥਲਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪੋਸਟ ਮੈਟ੍ਰਿਕ ਸਕੀਮ ਦੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਨੋਡਲ ਅਫਸਰ ਵਜੋਂ ਵੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਮਾਪੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸੰਸਥਾ (PTA)

ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸੰਸਥਾ, ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਨਿਰੰਤਰ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਸਾਲ 2023-24 ਦੌਰਾਨ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਕਾਲਜ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਕੈਂਪਸ ਦੀ ਰੱਖ-ਰਖਾਵ ਲਈ ਕਾਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਅਕਾਦਮਿਕ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦੇ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਮਿਆਂ ਤੇ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਵਲੋਂ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ।

ਕਾਲਜ ਦੀ ਲਾਇਬਰੇਰੀ

ਕਾਲਜ ਦੀ ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਡਾ. ਜਸਮੀਤ ਸੇਠੀ ਜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸੁਚਾਰੂ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਦੀ ਬਾਰ ਕੋਡਿੰਗ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਵਿੱਚ ਕਿਤਾਬਾਂ ਦੇ Data ਨੂੰ KOHA-Software ਅਤੇ E-Grandhalya Software ਤੇ Upload ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਵਿੱਚ N-List E-Journal ਵੀ ਉਪਲਬਧ ਹੈ। ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਵਿੱਚ 38722 ਕਿਤਾਬਾਂ ਮੌਜੂਦ ਹਨ। ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਦਾ ਹਾਲ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਏਅਰ-ਕੰਡੀਸ਼ਨਲ ਹੈ ਅਤੇ Wi-Fi ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਵੀ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਸਵੀਪ

ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਸਵੀਪ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਵੀਪ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਾਲਜ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਨ ਲਾਈਨ ਅਤੇ ਆਫ ਲਾਈਨ ਵੋਟ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ, ਵੋਟਰ ਕਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਈ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵੋਟ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ, ਸੈਮੀਨਾਰ, ਲੇਖ ਰਚਨਾ, ਸਲੋਗਨ ਰਾਇਟਿੰਗ ਆਦਿ ਸਰਗਰਮੀਆ ਕਰਵਾ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਵੋਟ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਦੇ ਤਹਿਤ 2 ਵਿਦਿਆਰਥੀ - ਜਾਨਵੀ ਅਤੇ ਸੰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੀ.ਏ. ਭਾਗ ਤੀਜਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅੰਬੈਸਡਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਹਰ ਸਾਲ ਵੋਟਰ ਦਿਵਸ ਅਤੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦਾ ਤਕਰੀਬਨ ਸਾਰਾ ਸਟਾਫ ਇਲੈਕਸ਼ਨ ਡਿਊਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਬਤੌਰ ਮਾਸਟਰ ਟਰੇਨਰ, ਪ੍ਰਜਾਇਡਿੰਗ ਅਫਸਰ, ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰਜਾਇਡਿੰਗ ਅਫਸਰ, ਪੋਲਿੰਗ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਕੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਬੱਡੀ ਗਰੁੱਪ

ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਬੱਡੀ ਗਰੁੱਪ ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਬੱਡੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸੈਮੀਨਾਰ, ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ, ਸਲੋਗਨ ਰਾਈਟਿੰਗ ਆਦਿ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਹਰ ਮਹੀਨੇ / ਹਫ਼ਤਾਵਾਰੀ / ਪੰਦਰਵਾੜੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਾਰੇ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਬੱਡੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਇੱਕ ਸਪੈਸ਼ਲ ਕਲਾਸ ਲਗਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਜਿਸਦਾ ਮਕਸਦ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਤੋਂ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਤਕਰੀਬਨ 29 ਸੀਨੀਅਰ ਬੱਡੀ ਅਤੇ 245 ਬੱਡੀ ਗਰੁੱਪ ਹਨ।

ਕਾਲਜ ਦੀ ਘਰੇਲੂ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸ਼ਾਖਾ

ਡਾ. ਮੋਨਿਕਾ ਖੰਨਾ (ਸੰਗੀਤ ਵਿਭਾਗ) ਰਜਿਸਟਰਾਰ ਘਰੇਲੂ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਕਾਲਜ ਦੀ ਘਰੇਲੂ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸ਼ਾਖਾ ਵੱਲੋਂ ਸਾਲ 2023-24 ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਘਰੇਲੂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਸਫਲਤਾ ਪੂਰਵਕ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਉਸ ਅਧਾਰ ਤੇ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਸਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਰੈੱਡ ਰੀਬਨ ਕਲੱਬ

ਰੈੱਡ ਰੀਬਨ ਕਲੱਬ ਮੈਡਮ ਅਨੀਤਾ ਮਨੋਚਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਯੁਵਕ ਸੇਵਾ ਵਿਭਾਗ ਅਧੀਨ ਰੈੱਡ ਰੀਬਨ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ, ਇੱਕ ਰੈਲੀ ਕੱਢੀ ਗਈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿਕਸਿਤ ਯੁਵਾ ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ ਸਹੁੰ ਚੁੱਕੀ ਗਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵੀ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 'ਨਸ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਨਾਂਹ' ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਫਸਟ ਏਡ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਲੈਕਚਰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਪੋਸ਼ਣ ਸਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਪੋਸਟਰ ਪਕਵਾਨ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਹਨਾਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ।

ਓਪਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਕੋਰਸ

ਜਗਤ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਓਪਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ ਡਿਪਲੋਮਾ ਕੋਰਸ ਦੇ ਕੁਆਰਡੀਨੇਟਰ ਪ੍ਰੋ. ਨਿਧੀ ਕਾਂਡਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅਧੀਨ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਕੋਰਸ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ:-

- ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ / ਡਿਪਲੋਮਾ ਇਨ ਫੈਸ਼ਨ ਡਿਜ਼ਾਇਨਿੰਗ
- ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ / ਡਿਪਲੋਮਾ ਸਾਫਟਵੇਅਰ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਐਂਡ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ
- ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਕੋਰਸ ਇਨ ਅਕਾਊਂਟਿੰਗ ਅਤੇ ਟੇਕਸੇਸ਼ਨ
- ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਕੋਰਸ ਇਨ ਜੀ ਐਸ ਟੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ

ਪੁਰਾਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੰਸਥਾ (ਓ.ਐਸ.ਏ.)

ਕਾਲਜ ਦੇ ਓ.ਐਸ.ਏ. ਪਾਰਕ ਦੀ ਸਾਂਭ ਸੰਭਾਲ ਦਾ ਕੰਮ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪੁਰਾਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਾਲੀ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਆਦਿ ਰਾਹੀਂ ਇਸਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਪੁਰਾਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਮੈਂਬਰ ਕਾਲਜ ਦੀ ਭਲਾਈ ਵਾਸਤੇ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ।

ਨੈਕ (NAAC)

ਡਾ. ਜਸਮੀਤ ਸੇਠੀ, ਐਸੋਸੀਏਟ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ (ਕੈਮਿਸਟਰੀ) ਇਸ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ NAAC Co-ordinator ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ। 12-12-2023 ਅਤੇ 13-12-2023 ਨੂੰ ਨੈਕ ਪੀਅਰ ਟੀਮ ਦੀ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਆਮਦ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਅਜੇ ਤਨੇਜਾ, ਡਾ. ਸਾਇਬਲ ਚੈਟਰਜੀ, ਡਾ. ਬਾਬੂ ਟੈਰਥ ਮੁੱਖ ਮੈਂਬਰ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਾਲਜ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਿਤੀ 21-12-2023 ਨੂੰ ਕਾਲਜ ਨੂੰ B+ ਗਰੇਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸਦੀ ਮਿਆਦ 20 ਦਸੰਬਰ 2028 ਤੱਕ ਰਹੇਗੀ।

ਸਭਾ ਸੁਸਾਇਟੀਆਂ/ ਕਲੱਬਾਂ

1) ਸੰਗੀਤ ਵਿਭਾਗ:- ਕਾਲਜ ਦਾ ਸੰਗੀਤ ਵਿਭਾਗ ਡਾ. ਮੋਨਿਕਾ ਖੰਨਾ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਸੰਗੀਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀ ਲੋਕ ਗੀਤ

ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਫਰਵਰੀ 2024 ਨੂੰ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਬਸੰਤ ਉਤਸਵ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬਸੰਤ ਰਾਗ ਵਿੱਚ ਬੰਦਿਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਬਦ ਗਾਇਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਕਪੂਰਥਲਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਆਯੋਜਿਤ ਵੋਟਰਜ਼ ਦਿਵਸ ਅਤੇ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿਰਾਸਤੀ ਮੇਲਾ-2024 ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਗੀਤ, ਲੋਕ ਗੀਤ, ਸਰਸਵਤੀ ਵੰਦਨਾ, ਸ਼ਬਦ ਆਦਿ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ।

2) **ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ:-** ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮਾਤ ਭਾਸ਼ਾ ਦਿਵਸ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਸਮਾਗਮ ਵੱਜੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕਵਿਤਾ, ਲੇਖ ਲੇਖਣ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾ ਉਚਾਰਨ ਦੇ ਮੰਚੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਤ ਭਾਸ਼ਾ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਭਾਸ਼ਣ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰ ਵਜੋਂ ਸਹੁੰ ਵੀ ਚੁਕਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

3) **ਅਰਥਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ:-** ਅਰਥਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰੋ. ਡਾ. ਮੋਨਿਕਾ ਖੰਨਾ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਸੈਸ਼ਨ 2023-24 ਦੌਰਾਨ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ:-

- ਮਿਤੀ 09-02-2024 ਨੂੰ ਯੂਨੀਅਨ ਬਜਟ 2024-25 ਤੇ ਕੁਇਜ਼ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਵਿੱਚ ਬੀ.ਏ., ਬੀ.ਐਸ.ਸੀ., ਐਮ.ਏ. ਅਤੇ ਐਮ. ਕਾਮ. ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਅਤੇ ਜੇਤੂਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ।
- ਮਿਤੀ 06-03-2024 ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦਾ 2024-25 ਦਾ ਬਜਟ ਤੇ ਇੱਕ ਸਮੂਹ ਚਰਚਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ।
- ਮਿਤੀ 12-03-2024 ਨੂੰ ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਹਿਲਾ ਦਿਵਸ ਦੇ ਮੌਕੇ ਤੇ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ 'ਔਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਤਰੱਕੀ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ' ਸੀ।

4) **ਗਣਿਤ ਵਿਭਾਗ :-** ਕਾਲਜ ਦਾ ਗਣਿਤ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰੋ. ਨਿਧੀ ਕਾਂਡਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਪੇਪਰ ਰੀਡਿੰਗ ਗਤੀਵਿਧੀ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਸ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਭਾਰਤੀ ਗਣਿਤਕਾਰ ਦੀ ਜੀਵਨੀ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਖੋਜਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ। ਬੀ.ਐਸ.ਸੀ. ਭਾਗ ਪਹਿਲਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਬੁਣਿਆਈ ਗਣਿਤ ਫਾਰਮੂਲੇ ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਕੁਇਜ਼ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਗਣਿਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਐਂਟੀ ਰੈਗਿੰਗ ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਪੋਸਟਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਭ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਗਣਿਤ ਦੇ ਫਾਰਮੂਲੇ ਦੇ ਚਾਰਟ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਬਣਾਏ ਗਏ। ਇਹਨਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਹੋਏ।

5) **ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਭਾਗ:-** ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਭਾਗ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਇੰਚਾਰਜ ਪ੍ਰੋ. ਹੈਪੀ ਕੁਮਾਰ ਜੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਭਾਗ ਅਧੀਨ ਇੱਕ ਉਰੀਐਂਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਿਲਪਾ ਸਰਦੇਸਾਈ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕੈਰੀਅਰ ਵਿੱਚ ਅੱਗੇ ਵੱਧਣ ਲਈ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖਣ ਅਤੇ ਮੁਫਤ ਕੋਰਸਾਂ ਵਿੱਚ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਲਿਟਰੇਰੀ ਸੁਸਾਇਟੀ ਅਧੀਨ 'ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਯੋਗਾ ਅਤੇ ਧਿਆਨ' ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਲੇਖ ਰਚਨਾ, ਲਿਟਰੇਰੀ ਕੁਇਜ਼ ਅਤੇ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਵੱਲੋਂ ਇਨਾਮ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ।

6) **ਰਾਜਨੀਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ:-** ਕਾਲਜ ਦਾ ਰਾਜਨੀਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰੋ. ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਤੀਰਥ ਰਾਮ ਬਸਰਾ ਜੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਮਿਤੀ 25-01-2024 ਨੂੰ "ਵੋਟਰ ਦਿਵਸ" ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਹਰ ਸਾਲ 'ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ' ਵੀ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ, ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਕਰਤੱਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਚੰਗੇ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਾਗਰਿਕ ਬਣਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

7) **ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਭਾਗ:-** ਕਾਲਜ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰੋ. ਰਸ਼ਮੀ ਵਿਰਕ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਫਲਸਫਾ ਤੇ ਲੇਖ ਰਚਨਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਦੀਆਂ ਮਹਾਨ ਇਸਤਰੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ।

8) **ਸਾਇੰਸ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਸਾਇਟੀ :-** ਸਾਇੰਸ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਸਾਇਟੀ ਪ੍ਰੋ. ਡਾ. ਜਸਮੀਤ ਸੇਠੀ ਜੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਏਡਜ਼ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਓਜੇਨ ਦਿਵਸ, ਸਵੱਛਤਾ ਪੱਖਵਾੜਾ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕੈਂਸਰ ਚੇਤਨਤਾ ਦਿਵਸ, ਅੰਤਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਿਵਸ, ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿਵਸ, ਵਿਸ਼ਵ ਏਡਜ਼ ਦਿਵਸ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕੰਨਿਆ ਦਿਵਸ, ਸੁਰਖਿਅਤ

ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਦਿਵਸ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਵਿਗਿਆਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਏ ਗਏ। ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕੁਇਜ਼, ਭਾਸ਼ਣ ਅਤੇ ਪੋਸਟਰ ਮੇਕਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਇੰਸ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ ਅਤੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪੋਸ਼ਣ ਅਭਿਆਨ ਤਹਿਤ ‘ਪੋਸ਼ਣ ਅਤੇ ਸਿਹਤ’ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਲੈਕਚਰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ।

ਪਦ ਉੱਨਤੀਆਂ, ਸੇਵਾ ਮੁਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਬਦਲੀਆਂ

ਇਸ ਅਕਾਦਮਿਕ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰੋ. ਅਨੀਤਾ ਸਾਗਰ (ਐਸੋਸੀਏਟ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ, ਫਿਲਾਸਫੀ ਵਿਭਾਗ) ਨੇ ਪੱਦ ਉੱਨਤ ਹੋ ਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕਾਰਜਕਾਰ ਸੰਭਾਲਿਆ। ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ (ਸੇਵਾਦਾਰ) ਕਾਲਜ ਤੋਂ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਹੋਏ। ਸ਼੍ਰੀ ਚੰਦਰ ਕਮਲ, ਜੂਨੀਅਰ ਸਹਾਇਕ ਬਦਲ ਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ, ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਵਿਖੇ ਤੈਨਾਤ ਹੋਏ।

ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਮੈਂ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਡਾ. ਅਸ਼ਵਨੀ ਭੱਲਾ ਜੀ ਅਤੇ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜੀ ਦਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਟਾਫ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਅਤਿਅੰਤ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ, ਲਗਨ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਾਲਜ ਨੇ ਸਾਲ ਭਰ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਮੰਜ਼ਿਲਾਂ ਛੂਹੀਆਂ ਹਨ। ਆਪ ਸਭ ਨੇ ਸਮਾਰੋਹ ਨੂੰ ਨੇਪਰੇ ਚਾੜ੍ਹਣ ਵਿੱਚ ਵੱਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਇਨਾਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿਲੀ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਮੈਂ ਆਪ ਸਭ ਦੇ ਸੁਨਹਿਰੀ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।

ENGLISH
TRANSLATION OF
ANNUAL REPORT



**Nawab Jassa Singh Ahluwalia
Government College, Kapurthala
Annual Report
Session 2023-24**



**Presented by College Principal Dr. Tirath
Ram Basra
Dated 30-03-2024
On Saturday
During Annual Prize Distribution Ceremony**

Today's Honourable Chief Guests, Dr. Ashwani Kumar Bhalla ji and Dr. Harjinder Singh ji, College Council Members, Professors and my dear students,

I welcome you all to Today's Annual Prize Distribution Ceremony. It is a matter of great pride for the college that two great figures in the field of higher education Dr. Ashwani Kumar Bhalla and Dr. Harjinder Singh, Deputy Director, Department of Higher Education, Punjab are present here today to distribute prizes and bless the students of our institution.

I feel extremely happy to share this with everyone that Dr. Ashwani Kumar Bhalla completed his M.Com degree and got first place in the GNDU and completed his doctorate studies from Punjabi University, Patiala. In 1995 he started his government service as Commerce Lecturer at Government College, Faridkot and in 2000 was transferred to Government College (Boys) Ludhiana. So far he has published 35 research papers in his subject in national and international journals and is the author of 9 books. In the year 2000 he was promoted as a Professor in the first list issued by the higher education department Punjab. Being Secretary and President of the Punjab Commerce and Management Association, he is also credited with engaging the lectures in Commerce in research work. While staying in Government College Ludhiana, he carried out the important work of the college smoothly and he also have been member of various important committees at Punjab University Chandigarh. Since the year 2021, he has been serving as Assistant Director at Director Higher Education Office Mohali and later as Deputy Director in various branches of the department.

Dr. Harjinder Singh is serving as Deputy Director in Department of Higher Education, Government of Punjab. He started his Government service as a lecturer from Government College Khojewal in 1996 and he has experience as a lecturer in reputed government colleges of Punjab. He received his doctorate degree in 2013. Since the year 2016, he has been serving in various branches in the Higher Education Department. He has published 20 research papers in his subject in national and international journals and he has contributed greatly in increasing the knowledge of students by writing four books. He was promoted to Professor in 2021 by the Department of Higher Education based on his research work.

The inclusion of this heritage institution amongst the institutions of ancient heritage importance is a matter of great pride for all of us. Timeliness to deal with all kinds of challenges is the great strength of this organization. To make this rich heritage a part of the tradition, there has been a special contribution from time to time by the professors, principals and especially the students of this institution. Having worked for a long time as a professor in this college and now while performing my duties as a college principal, I have felt this very keenly. I am glad that the highly educated staff of the college is always striving to fulfill this important responsibility. I expect the same from all the students of my college.

The College students have excelled in Academic, Cultural, Sports, Literary, NCC, NSS. etc. and are involved in co-curricular activities. Their achievements make their status even greater, so it is our duty to honor these students. Today's event is dedicated to this purpose.

College Background

This historic and glorious institution of Punjab was started in 1856 AD as a Sanskrit Vidyalaya by Maharaja Randhir Singh and later in 1896 Maharaja Jagatjit Singh transformed it into an intermediate college. In 1945 AD it was made into a degree college and this college became popular in the educational fields of Punjab as Randhir College. In 1978 AD the name of this institution was renamed as Nawab Jassa Singh Ahluwalia, in the loving memory of the Sultan-e-Kaum of Kapurthala. In addition, in 1968, Masters in English, 1976 Masters in Economics, 1986 Bachelor of Commerce, 1991 Bachelor of Science (Economics & Computer Science) and under Self-financed Scheme PGDCA classes were started. Streams like M.Com & B.C.A included in 2004 & 2020 respectively. Various National and International Sportsmen, Writers, Politicians, Social Workers, Administrators and reputed Teachers have been produced by this rich traditional institution. I wish a bright future for this eminent college of mine.

Admissions

During this current session 2023-24 total 1226 students have been enrolled in various streams of the college among which 457 are Boys and 769 are girls . The details are as follow:-

Sr. No.	Class	Boys	Girls	Total
1.	B.A. - 1,2,3	291	412	703
2.	B.Com - 1,2,3	71	131	202
3.	B.Sc.- 1,2,3 (Medical)	05	38	43
4.	B.Sc.- 1,2,3 (Non-Medical)	09	24	33
5.	B.Sc.- 1,2,3 (Economics)	04	31	35
6.	B.Sc.- 1,2,3 (Computer Science)	04	12	16
7.	M.A (English)- 1,2	05	13	18
8.	M.A (Economics)- 1,2	01	11	12
9.	M.com- 1,2	04	26	30
10.	P G.D.C.A	07	07	14
11.	B.C.A - 1,2,3	56	64	120
	Total	457	769	1226

It is also important to mention here that the total number of students in the college has been continuously increasing for the last three years.

Staff achievements

The staff of the college has made commendable achievements in the field of creativity, thinking and social services during this year.

1. Head of Music Department Dr. Monika Khanna shared her thoughts with the students on 'Employment in Music Field' as a Resource Person in a one day seminar at Government College, Bholath in September 2023. She attended online meetings organized by the Faculty of Visual Arts and Performing Arts, Guru Nanak Dev University, Amritsar. She also participated in NEP-2020 Orientation and Sensitization Program organized by Guru Nanak Dev University, Amritsar under Malviya Mission Teacher Training Center in February 2024.

2. Dr. Jasmeet Sethi has successfully performed the task of College NAAC Accreditation 2023 as the Coordinator of IQAC and the college has been awarded with B+ grade. She has arranged several industrial trips for the recipients from Career Counseling and Guidance Cell during the session. Apart from this, several Workshops/Extension Lectures have been conducted by the Cell and the students have been registered in the employment fairs sent through the employment office. As in-charge of the College's Library, Science and Environment Society, she has made commendable efforts to run both departments smoothly. She is also a Member of Faculty of Science at Guru Nanak Dev University, Amritsar.

3. Dr. Sandeep served as keynote a speaker in a 10-day workshop at Government College, Shahkot in January 2024 and at Government College, Bholath in February 2024. He has also participated in 'NEP-2020 Orientation and Sensitization Program organized by Jamia Millia Islamia University, New Delhi under the Malaviya Mission Teacher Training Program in January 2024. He received a Certificate of Appreciation for significant contribution as Anchor Faculty in the program "Financial Education for Young Citizens" conducted by National Institute of Security Markets under Aditya Birla Capitals. He has also published a research paper "A Social Media Focused Study on the Psychological Impact of Covid-19 Infections in Recovered and Recovering Patients" in Scopes research journal.

4. Prof. Happy Kumar, Head of Punjabi Department and Prof Ranjit Kumar, Head of Physical Education Department have specially been honored by the Deputy Commissioner Kapurthala in the district level day function organized at Khalsa College, Kapurthala.

5. College staff members Ms. Daljit Klair, Mrs. Harsimran Kaur and Ms. Bimla participated in the NEP-2020 Orientation and Sensitization Program organized by Guru Nanak Dev University, Amritsar under Malviya Mission Teacher Training Center in February 2024.

6. Mrs. Jaspreet Kaur (Department of Music) acted as Judge in Talent Search Competition at Guru Nanak Prem Karamsar College, Nadala.

7. Mrs. Jyoti Devi (Department of English) and Ms. Amita (Department of Computer Science) passed the UGC (NET) during the session.

Cultural activities

Prof Sneh Sharma is the incharge of cultural activities in the college. During the current academic session Students of the college participated in various activities. During this session students participated in a total of 27 items in the Zonal Youth Festival of Guru Nanak Dev University, Amritsar, out of which 15 items secured first, second and third positions. The college bagged the first runner up trophy at the University Zonal Youth Festival. Winning items and their positions:

First place: Group Shabad, War Singing, Poster Making, Cartooning, Phulkari, Mehandi (6 items)

Second Place: Clay Modelling, Bhangra, Classical Instrument, Rangoli (4 items)

Third Place: Indian Group Song, Folk Orchestra, Skit, Geet-Ghazal, Folk Song (5 items).

- Students also participated in three items in the Inter Zonal Youth Festival at Guru Nanak Dev University, Amritsar and secured second position in Rangoli.
- Apart from this, the students performed Shabad Gayan and participated in speech competition on the occasion of District Level Voter's Day organized at Lyallpur Khalsa College, Kapurthala.
- Four teams of the college participated in 'Inter College Competition Rang Manch' organized by CT Institute Shahpur, Jalandhar and won prizes in Business Quiz and Mehandi.

For these cultural activities Prof. Anita Sagar, Dr. Monika Khanna, Dr. Jasmeet Sethi, Dr. Sandeep, Prof. Sneh Sharma, Prof. Nidhi Kanda, Prof. Happy Kumar, Prof. Rashmi Virk, Prof. Ranjit Kumar along with all the teaching staff contributed to the preparation of all the items.

National Cadet Corps (NCC)

The college NCC Unit of both Boys and Girls is active under Prof. Nidhi Kanda. A total number of 110 Cadets have been registered in NCC Unit. 18 Cadets of college have appeared in 'C' certificate examination and 20 cadets have appeared in NCC 'B' certificate examination.

- The Cadets took part in 15th august 2023 Parade (Independence Day) and 26th January 2024 parade (Republic Day) held at Guru Nanak Stadium Kapurthala where Deputy Commissioner Kapurthala honoured the Cadets.
- College Cadets also participated in various camps held at National level. Ten Cadets of the college participated in Army Attachment Camp. 49 College Cadets participated in Annual Training Camp at APS Beas which is compulsory for NCC 'B' and 'C' certificate examinations.
- Moreover 6 Cadets from college took part in Nizamabad NCC National integration camp and got second position in cultural event.
- 3 Cadets participated in EBSB-1 at Malerkotla.

- NCC cadet Sameer participated in 25 days camp in ‘Para Basic Course’ at Agra and performed at the height of 1250 feet by a parachute.
- Blood Donation Camp was organized on the occasion of World Donors Day 2023. 10 Cadets of the college donated blood in this camp.

National Service Scheme (NSS)

College NSS wing is active under the leadership of Prof. Happy Kumar and prof. Sneha Sharma. The NSS wing of the college conducts activities from time to time throughout the year. This year 109 volunteers were registered in the department. During this session 7-day NSS camp was conducted by the department and one day camp was also organized. Apart from the camps, the students of the wing organized various rallies and social activities under the cleanliness campaign with the support of the Kapurthala Municipal Corporation. Various Rallies and activities were conducted in awareness of elections with the support of district administration Kapurthala and Nehru Yuva Kendra. Another activity was conducted under road safety awareness in collaboration with Punjab Police. Recently, the college volunteers participated in many camps under the Pulse Polio Campaign conducted by the department. Apart from this, the department organized Van Utsav, Yoga Day, National Unity Day, International Women's Day, DEPO BUDDY Program and SVEEP programs related to votes at the college campus in which the volunteers participated enthusiastically.

Sports Achievements

Physical Education Department is working under Professor Ranjit Kumar. Students from the College participated in various Inter College sports events organised by Guru Nanak Dev University, Amritsar such as, Cricket and Athletics. The Boys cricket team qualified for league tournament after winning all knockout matches. Ishika verma from B.A 3rd year participated in 400 relay race in All India Inter-University sports competition at Kalinga University Bhubneshwar Odisha and also participated in Khelo India Competition at Indira Gandhi Athletics Stadium Gowahati, Assam. The Department of physical education organised two day Athletic Meet on 6th and 7th March 2024 in which Sh. P.R Sondhi joined as Chief Guest and distributed prizes to the winners.

Career Counselling and Guidance Cell

College's Career Counselling and Guidance Cell is active under supervision of Dr. Jasmeet Sethi with committee members Ms. Bimla, Ms. Sunita Suman, Ms. Harpaljit Kaur and Mr. Sukhdeep Singh. During this Academic Year eleven Extension Lectures on different subjects were conducted to make the students aware of their career opportunities. Different industrial visits were also organised at 21 factories at different places like, Panchkula, Haryana, Barwala, Doraha, Amritsar, Kapurthala, Phagwara, Ludhiana etc. The cell also organised 25 job oriented one day, 5 days, 10 days and 12 days workshops time to time at the college. The committee also registered the students for online courses and job fairs.

Post Matric Scholarship

Prof. Rashmi Virk is in charge of Post Matric Scholarship Scheme. During the session 2023-2024, total 422 cases of Schedule Caste category of minorities were sent under different Stipend

Schemes. It is to be mentioned here that the students coming under SC category do not have to pay any fee as per the Government Norms. Prof. Rashmi Virk is also the Nodal officer at district level of Post Matric Scholarship Scheme.

Parents Teachers Association

Parents Teacher Association is consistently working for the development of College. During the session 2023-2024 the association contributed for the development and maintenance of College Campus. The PTA has also contributed for holding various academic and cultural events of the college.

College Library

The College Library is running smoothly under the leadership of Dr. Jasmeet Sethi. The Library contains 38722 books at present. The Data of Library Books have been uploaded on KOHA-App which contains E-Granthalaya Software for students. The Library is also equipped with N-List E-Journal. Library Reading Hall is spacious enough to accommodate 200 students one time peacefully and the hall is fully air conditioned with Wi-Fi facility.

SVEEP

SVEEP is under supervision of Professor Happy Kumar. Under the SVEEP programme students are made aware of applying online and offline Votes, corrections in Voter Cards and Polling. Poster Making, Seminars, Essay-Writing and Slogan-Writing activities have been conducted for students to aware them about Voting process. Two students Janhvi B.A. II and Sanjeet Singh B.A. II have been appointed as student ambassadors under Vote Awareness Programme. Every year the College celebrates Voter's Day and Constitution Day. The College Staff helps the administration by performing different duties assigned to them as Master trainers, Presiding Officers, Assistant Presiding Officers, and Polling Officers etc.

Buddy Group

College Buddy Group is under the guidance of Professor Happy Kumar. Poster Making, Seminars, Essay Writing and Slogan Writing Competitions have been conducted under the Buddy programme to make the students aware of severe effects of Drugs. A special monthly, weekly and fortnightly lecture is conducted for the Buddy group students and its purpose is to spread awareness about adverse effects of drugs. The College currently consists of approximately 29 senior Buddies and 245 Buddy Groups.

House Examinations

Dr. Monika Khanna is the Registrar of College's House Examination Branch. The examination branch has successfully conducted House Examinations during current Academic Year 2023-24, based on which Annual Prize Distribution Ceremony is being held.

Red Ribbon Club

Red Ribbon Club is under supervision of Mrs. Anita Manocha Under 'Youth service department' Red Ribbon Club celebrated National Youth Day in which Poster Making competition was held, a rally was organized and the students took pledge on 'Developed Youth Developed India'. Nutrition Month and Drug De-addiction day were also celebrated in which students took part in various activities such as Poster Making competition on SAY NO TO DRUGS. A lecture on first

aid was also conducted. A Cooking competition on Nutritious dishes was conducted for Nutritional awareness. Prizes were distributed to the winners.

Open University Patiala Courses

Jagat Guru Nanak Dev Punjab State Open University, Patiala is Providing Certificate and Diploma courses at college. Prof. Nidhi Kanda is co-ordinator who manages the affairs related to the courses. Following courses are being held at the college under this university:

- Certificate/ Diploma in Fashion Designing.
- Certificate/ Diploma in Software Development and Programming.
- Certificate Course in Accounting and Taxation.
- Certificate Course in GST application.

Old Students Association

The maintenance of OSA park is done with the help of Old Students Association of the college. To look after this park, a gardner is arranged by this association whose monthly wages are paid by their donations. Apart from this OSA is always ready to give all kind of help for the well being of this college.

NAAC Peer Team Visit

Dr. Jasmeet Sethi (Associate professor) is the coordinator of NAAC Team. NAAC Peer Team visit was organised in the College from 12-12-2023 to 13-12-2023. Dr Ajay Taneja, Dr. Saibal Chatterjee and Dr. Babu Tharith were the members. They inspected the College after which the College got B+ Grade which is valid till 2028.

Clubs/Societies

1 **Music Department:-** The music department of the college is active under the able leadership of Dr. Monika Khanna. During this session Teej festival was celebrated by the music department in which the students presented Punjabi folk songs. Basant Utsav was celebrated in the department in February 2024 in which Basant raga and Shabad singing were performed by the students. Music department students gave performances at the Voters Day and Kapurthala Heritage Mela-2024 organized by the Kapurthala administration. The students also presented songs, folk songs, Saraswati Vandana, Shabad Gayan etc. in the events organized by various departments in the college.

2 **Punjabi Literary Society:-** Prof. Happy Kumar is Head of Punjabi Department, under his mentorship the department celebrated Mother Tongue Day. In this programme, students participated in poetry recitation and writing competitions. Department organized Debate competition on international Mother Tongue Day. students also took oath to honour the Punjabi language. The winners were awarded with prizes on this occasion.

3 **Economics Department:-** The Department is working under the guidance of Dr. Monika Khana. Following Activities are conducted during the session 2023-24:-

09-02-2024, Quiz competition was organised on the theme 'Union Budget'. In which students from BA, BSc, MA and M Com. participated and winner students awarded with prizes.

06-03-2024, A Group Discussion was conducted on 'State Govt. Budget Punjab'.

12-03-2024, Poster Making competition was systematized on 'International Women's Day', based on the theme 'Invest On Women, Accelerate Progress'.

4 Mathematics Department:- The Department is in progress under the observation of Prof. Nidhi Kanda. Many students from the department participated in Paper Reading contest. Students were made acquainted with the life of Indian Mathematicians and their contribution in the field of research. A Quiz was conducted for BSc. 1 on 'Basic Maths Formulas'. Students from Maths Department organized an awareness programme against Anti Ragging by making theme based posters. They Displayed Maths Formulas on charts, which everyone should know. All the students got inspiration through these activities.

5 English Department:- The Department is working under the guidance of Prof. Happy Kumar (Incharge of Languages). An orientation programme was conducted, in which Mrs. Shilpa Sardesai from British Council in her address to the students, guided them about Learning 'English For Work' and encouraged them to register themselves in free course provided by the Govt. A Periodical Table was prepared and demonstrated before the students explaining the beginning of English literature since the time of Geoffrey Chaucer to the present time. It was new experience for the students to watch images of Writers who existed in various periods.

Moreover, English Literary Society conducted competitions i.e. Writing based on the theme 'Role Of Yoga And Meditation In Student's Life', Literary Quiz and Portrait Making. Winner students were honored with prizes by the Principal.

6 Political Science Department:- The department is supervised by Prof. Kulwinder Kumar. Under the guidance of Principal Dr. Tirath Ram Basra, Voters Day was celebrated on 25-01- 2024. Constitution Day is also celebrated every year. Moreover, students are also made aware about their fundamental rights and duties to become responsible citizens of the country.

7 History Department:- Prof. Rashmi Virk is incharge of the department. A writing competition on the life of 'Shaheed Bhagat Singh' and poster making competition on ' The Great Women Of India' were held by the department.

8 Science And Environment Society:- The department is under the observation of Dr. Jasmeet Sethi. The Department organized a theme based poster making competition to spread awareness against AIDS. The department also celebrated Ozone Day, Swachhta Pakhwara, international Cancer Awareness Day, International Students Day, Human Rights Day, World AIDS Day,

National Girl Child Day, Safe Internet Day, and National Science Day. Some competitions; Quiz, speech and Poster Making in which Students from Science stream participated enthusiastically. The winners got prizes too. Under 'Mission Nutrition' the department conducted a lecture on 'Nutrition and Health'.

Promotions, Transfers, and Retirements

Prof. Anita Sagar (Associate Professor, Philosophy) promoted to the post of Principal and took charge of Government College Hoshiarpur. Sh. Raj Kumar (Lab Attendant) got retired from his service in the college in January. Sh. Chander Kamal (Junior Assistant) got transferred to Government College, Shahkot.

Last, but not the least, I hereby thank, Dr. Ashwani Bhalla and Dr. Harjinder Singh, Deputy Director (Higher Education Department) on behalf of my colleagues and all students, who graced this occasion with their benign presence. I am highly thankful to all the staff members and employees, with their hard work, dedication and support the college has touched new heights of achievements throughout the year. My heartiest congratulations to all the students and their parents, who secured certificates, prizes and medals and I wish you, 'All the best' for your bright future.